

de greutatea cea rece, ce se întinde pe d'asupra lui. O misterioasă mișcare începe în văi și pe dealuri; o șoptire miraculoasă și un sunet neobicinuit trece prin câmp și pădure. Acum se topește zăpada, ghița crapă și se subțiază; lanțurile iernei se sdrobesc de către primăvara reîntoarsă. O nouă viață se deșteaptă pretutindeni în natura cea liberă a lui Dumnezeu.

Aerul cel cald și dulce de miază-zi face pe unele ierburi să-și scoată capul din negrul pământ. Copiii cei dragălași ai primăverii își ridică și ei capul, voind să vadă ce mai este nou pe pământ. Se ivește ghiocelul anunțând primăvara. Peste curînd și cântarea ciocârliei însoțește armonic prevestirea florilor de primăvară. Acum înverzesc semănăturile în câmp și în grădini. Mugurii arborilor se măresc din ce în ce, și tufișele încep să și desvolte verdeța lor cea înveselitoare. Totul ese și răsare, înverzește și înflorește și caută să întilniască razele soarelui. După o caldă și învietoare ploaie de noapte, mugurii pomilor s'au deschis. Ei stau în podoaba florilor lor, ca o mireasă gătită de cununie. Nu trece mult timp și rozmarinișii, trandafirii și viorelele împodobesc grădinile, umplînd aerul cu mirosul lor. Toate plantele strălucesc de o frumusețe nouă.

Paserile, cari ne au părăsit astă toamnă se întorc iar la noi. Mai ântâiu se aude cântarea ciocârliei. Ea este prevestitorul, care anunță întregii nature sosirea primăverei. Aceasta deșteaptă semănăturile, ce dormitează în sămînță. În curînd și harnica codobatură sare încoa și încolo pe malurile pârâelor, sboară din peatră în peatră, sau aleargă în urma plugarului, adurând și înghițînd la vermuleți sățioși. Rîndunica și cocostîrcul vin iar înapoi la vechiul lor cuib. Cucul își cântă cântecul tot-d'a-una nescbimbat. Pretutindeni, în tufele cele mici, ca și în vîrfurile cele înfoiate ale arborilor, rîsună cântarea veselelor paseri; pretutindeni se aude cântare, fluer și chuire de bucurie, cari mai cu seamă în timpul dimineții se unesc toate într'un concert minumat.

În această armonie veselă se aude de departe o răcăi-